Histoire 5°™, partie 2, lecon 9.
Lecon 9.
Féodalité et pouvoir royal.

de la féodalité sur le pouvoir royal?

Question : Quelles sont les conséquences

l. Qu'est-ce que la féodalité ?

: Schéma du systéeme féodal.
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Document 2 : Le systéme féodal en Gévaudan

« Au XIlI°s, Aldebert Ill, ’évéque de Mende, cherche a étendre son autorité sur
tout le Gévaudan. Il entre alors en conflit avec ses vassaux, les huit barons (dont
celui de Tournel) qui se partagent ce territoire. Cela le décide a demander la
protection royale et a préter serment de fidélité a Louis VII. Le roi de France lui
accorde en échange un texte qui renforce son pouvoir par rapport aux barons.

Le baron de Tournel doit rendre hommage, a plusieurs reprises, a l’évéque de
Mende pour tous ses chateaux. Chacun d’entre eux est le lieu de résidence d’un
seigneur, vassal du baron. »

Consignes.
1) Finis de compléter le document 1
a I’aide du document 2.
2) Surligne, dans le document 2, la
raison pour laquelle Aldebert Ill a
été en conflit avec ses barons.

3) Comment ce conflit a-t-il été
résolu ?
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4) Pourquoi le baron de Tournel doit-il rendre hommage plusieurs fois a
I’évéque de Mende ?

Le systéme féodal est une organisation sociale qui établit des liens
d’homme a homme (voir schéma). Lors de la cérémonie d’hommage, le
suzerain promet a son vassal de le protéger et de le défendre en justice. Le
vassal a un devoir de conseil et d’aide militaire et financiére au suzerain. En
échange de ces services, le suzerain, lors de l’investiture, donne un fief a son
vassal, souvent sous forme de terres.

Il. Les conséquences politiques du systéme féodal.

Le territoire francais est morcelé en fiefs, chaque seigneur n’ayant une
autorité directe que sur un espace local, autour de son chateau. Le roi est un
seigneur parmi d’autres et n’administre qu’un territoire restreint. Il est donc
affaibli et peut étre menacé par des vassaux plus puissants que lui.




